

# В Тюмени завершился региональный этап игры «Зарница 2.0»

400 юношей и девушек из 24 муниципалитетов попробовали себя в военном деле

|| Патриоты

В областном центре подвели итоги регионального этапа военно-патриотической игры «Зарница 2.0», который проходил на базе Центра допризывной подготовки «Аванпост», полигона ТВВИКУ и центра «Алые паруса».

## Лучшие из лучших

Встреча участников регионального штаба игры по результатам состязаний состоялась в штабе отделения «Движение первых».

– Проект стартовал в регионе в феврале. Для участия в игре зарегистрировались 10 717 участников отборочных этапов в школах региона, – рассказал координатор «Движения первых», куратор проекта в регионе **Александр Тихонов**. – На муниципальный этап вышли лучшие команды от образовательных учреждений. Всего в нем приняли участие ребята из 24 муниципалитетов. В отборочных муни-



**Сквозь дым и выстрелы – к победе!** || Фото предоставлено региональным отделением «Движения первых». Автор Антон ХОДОРОВ

ципальных состязаниях в трех категориях участвовали 293 команды общей численностью около 3 000 человек.

На региональный этап приехали лучшие команды муниципалитетов, и в состязаниях участвовали уже 40 команд – по 20 команд в двух возрастных категориях: старшей и средней. Для того чтобы все команды работали с профессиональным оборудованием для лазертага, участников поделили на две группы, и внутри каждого дивизиона были определены тройки лучших команд.

Соревнования между командами проходили в течение четырех дней. В завершение был бой, в котором одна армия сражалась с другой. У каждого бойца было свое лазертаг-оружие и установлены датчики. Для проведения боя на полигон привезли сто комплектов оборудования из соседних регионов.

Организаторы поделили все команды на два дивизиона. Также участников разделили на две возрастные категории. Участники средней возрастной категории от 11 до 13 лет жили на территории базы «Алые паруса» и там участвовали в соревнованиях. Старшие – от 14 до 17 лет – пребывали на базе цен-

тра «Аванпост» и на финальный бой выезжали на тактический полигон ТВВИКУ.

## Полная имитация боя

В первый день участники прошли обучение – около пяти часов школьники познакомились с военными специальностями, которые они сами себе выбрали на сайте. Ребятам обучали профессиональные инструкторы, которые готовят будущих бойцов. Занятия были по разным направлениям: от ведения штурмовых действий в замкнутых пространствах до управления дроном и военно-тактической медицины. Вечером все участвовали в пожарной и военизированной эстафетах.

Второй день для ребят старшей группы начался в 6 утра с подъема по тревоге. Сонные они выходили из палаток, вставали в строй, и главный судья соревнований сообщил им, что сегодня бои пройдут в лесу. Прямо в это время с дрона падала имитационная граната, а из леса выходили статисты, стреляющие холостыми патронами. Новая задача – противодействие условному противнику.

После завтрака игроки получили обмундирование и уезжали на военно-тактический полигон, где с самого утра начиналось сражение. Юным бойцам сообщали легенду, и они делились на армии. Каждый взвод выполнял свою задачу. В каждой команде был топограф с планшетом, на котором было программное обеспечение для нахождения нужных координат. Участники продвигались на определенную точку, где встречали, например, пожар на складе. Бойцы должны были быстро надеть костюм радиохимической защиты и вынести взрывающиеся боеприпасы.

– На полигоне создали реалистичные условия боя, – поделился впечатлениями **Александр Тихонов**. – К примеру, у дерева ребята могли обнаружить парашютиста, стропы парашюта которого запутались в ветвях. Тот сообщал им, что по пути потерял черный ящик, давал примерные координаты и просил найти. Отряд отправлялся в лес и определял точные координаты. На следующей точке участники должны были поднять дрон и провести разведку. Все навыки, которые юные тюменцы нарабатывали до регионального этапа, они применили на практике.

Вечером был финальный бой. Для реалистичности организаторы использовали спецэффекты. Сначала выезжала техника. «Ракушка», БТР и танк доезжали до условного заминированного места, происходил взрыв, так создавалась иллюзия, что технику подбили. Бойцы прыгивали из бронетехники, и началась битва. На поле боя работали статисты – курсанты ТВВИКУ и «Аванпоста» с боевым оружием, заряженным холостыми патронами. Повсюду раздавались выстрелы – полная имитация настоящего боя. В дыму ребята с лазертаг-оружием вели друг с другом борьбу за завоевание заданной точки, находили там флешку, подключали ее к планшету, определяли координаты и по ходу

боя выполняли поставленные командиром задания.

## Новые победы впереди

– Сплоченность команд из разных муниципалитетов стала важным фактором при подведении итогов, – отметила руководитель регионального отделения «Движения первых», член Общественной палаты Тюменской области **Наталья Ахлюстина**. – Оценки командам во время состязаний выставляли участники региональной судейской коллегии. Центр военно-спортивной подготовки «Воин» помог в подготовке легенды и организации игры.

Окружной этап военно-патриотической игры «Зарница 2.0» пройдет в Тюмени с 11 по 16 июля. Федеральный этап состоится в Волгограде в конце сентября.

## Поздравляем!

По итогам двух протоколов были определены команды, занявшие первые места, – именно они в середине лета выступят на окружном этапе. Среди старших школьников победу в региональном этапе игры одержала команда «Вепрь» школы № 65 Тюмени.

Среди школьников младшего возраста на первое место претендуют две команды – из Тюменского и Ялуторовского районов. Разница между их результатами составила всего 1 балл. Участники комиссии сверяют протоколы и в ближайшее время должны назвать победителя в этой возрастной категории.

Призерами среди старших школьников стали команды «Веснушки» из Тюменского района и «Патриот» из Тобольска. Среди участников младшей возрастной категории отличились команды из Ялуторовского и Тюменского районов, на третьем месте – команда из Тобольска.

**Сергей КУЗНЕЦОВ**

## Справка

«Зарница 2.0» – масштабная Всероссийская игра «Движения первых» с применением цифровых технологий. Проект включает мероприятия по патриотическому воспитанию, физической подготовке и основам безопасности жизнедеятельности для детей и подростков. Цель – совершенствование системы патриотического воспитания у молодых граждан Российской Федерации, формирование чувства верности долгу по защите своего Отечества и любви к Родине, ее научному и культурному потенциалу.

# «Мы – надежный тыл»

Первичные отделения «Единой России» приобрели квадрокоптер для бойцов СВО

|| Своих не бросаем

В Тюменской области первичные отделения партии за апрель–май собрали 1 млн 281 тысячу рублей на приобретение техники для участников СВО.

Квадрокоптер Mavic 3T передали тюменские единороссы для земляков, участвующих в СВО. Средства на покупку собрали первичные отделения «Единой России» Тюменской области.

Секретарь регионального отделения партии, первый заместитель председателя Тюменской областной Думы **Андрей Артюхов** рассказал, что от гвардии капитана Гараева пришло письмо в ре-

гиональное отделение «Единой России» с просьбой приобрести технику: «Квадрокоптер необходим для качественного и оперативного выполнения боевых задач бойцов инженерно-саперной роты».

Он напомнил, что в регионе первичные отделения «Единой России» за апрель–май собрали 1 млн 281 тысячу рублей, на часть этих средств был приобретен квадроцикл, его в середине мая отправили в зону СВО, на оставшуюся часть закуплен квадрокоптер.

Руководитель регионального исполкома «Единой России» **Ольга Швецова** отметила, что в области продолжается акция «100 миллионов для Победы», в которой активное участие принимают и первич-

ные отделения партии. С сентября 2022 года в фонд акции поступило более 71 млн рублей.

– Тюменские участники СВО могут быть уверены, что жители региона стали для них поддержкой. Мы – надежный тыл, мы всегда рядом с защитниками Родины, – отметила она.

Доставит оборудование в зону СВО областная общественная организация «Офицеры России». Руководитель исполкома организации **Александр Сукаченко** сообщил, что бойцы из Тюменской области с большой благодарностью принимают помощь земляков и признательны каждому, кто их поддерживает.

**Сергей ВИКТОРОВ**



**Квадрокоптер необходим воинам-землякам для качественного и оперативного выполнения боевых задач** || Фото предоставлено ТРО партии «Единая Россия». Автор неизвестен